

坚持大团结大联合 共同推进祖国统一进程

——《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

新华社记者

由国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表的《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,在海峡两岸及港澳地区持续引发强烈反响。

各界人士接受新华社记者采访时表示,海内外中华儿女应团结一致,同一切损害中国主权和领土完整、企图阻挡祖国统一的势力进行坚决斗争。

团结更多台胞 深明大义、奉义而行

台盟中央发表声明表示,台湾自古属于中国,祖国完全统一的进程不可阻挡。作为由生活在祖国大陆的台湾省人士组成的参政党,台盟将充分发挥亲情乡情直通基层、直达民众的优势,大力宣传中共中央对台大政方针,揭露“台独”势力数典忘祖、分裂国家的罪恶行径,引导更多台湾同胞站在历史正确的一边,壮大反“独”促统力量。

来自台湾台北的张立本是闽南师范大学的一位教师,已在大陆执教4年。在他看来,两岸同文同种,都是中国人,具备很多统一的基础和共识。张立本说:“和平和稳定是两岸人民共同的期望,希望更多岛内民众能更加清醒认识到,倚靠外部势力,台湾人民永远无法过上期待

的安稳日子,台湾的民生福祉也得不到保障。”

“国家统一是大义所在,也势在必行。这是两岸关系发展大势和民族复兴历史进程所决定的,是不可逆转的历史潮流。”全国政协委员、全国台联副会长杨毅周说,尽管风云变幻,两岸民间冲破干扰阻挠,始终保持热络交流,发生了许多动人的故事。这表明,无论两岸同胞经历过多少坎坷挫折、经历过多长时间的对立隔绝,也没有任何力量能把我们分开。

新党青年委员会成员林明正注意到,白皮书强调,以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益,最有利于中国的长期稳定发展,是中国共产党和中国政府解决台湾问题的第一选择。林明正认为,这传递了一个重要信息,就是告诉台湾人民,和平统一的大门没有关上,“希望广大台湾同胞读懂白皮书中蕴含的深义,奉义而行”。

“实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福,将为中华民族伟大复兴奠定新的基础。”澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良呼吁广大台湾同胞全面深刻了解白皮书内容,尊重历史,认清形势,站到历史正确的一边,中华儿女携起手来,共同谱写国家统一、民族复兴的历史新篇章。

“台独”是走不通的绝路

民进党当局坚持“台独”分裂立场,勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅,给台海和平稳定带来极大威胁。白皮书多次明确点名揭批民进党,指其谋“独”行径危害台海和平稳定,破坏和平统一前景、挤压和平统一空间,是“必须清除的障碍”。许多受访人士表示,这是对民进党当局不要越过“红线”和“底线”的强有力警告。

“所谓‘台湾独立’,是企图把台湾从中国分割出去,是分裂国家的严重罪行,损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益,是走不通的绝路。”全国人大台湾省代表团代表、上海同济大学教授张雄表示,民进党当局搞“台独”分裂,只会将台湾推入灾难深渊,给台湾同胞带来深重祸害。

全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会理事长卢文端表示,当前,民进党继续顽固勾连外部势力,逆势而动,必将受到历史严惩。白皮书系统揭批民进党当局种种恶劣行径和严重危害,相关表述具有很强的针对性。

“外部势力干涉是推进中国统一进程的突出障碍。”对于白皮书里的这句话,全国人大台湾省代表团代表、台盟海南省委会主委符之冠深表认同,感触尤深。

符之冠说,我们国家在探寻民族复兴强盛之道的过程中饱经苦难沧桑,深受外来势力干涉之苦,深知民族弱乱给个体和民族带来的分离之苦。外国势力从来没有想带给我们中国人好处,他们只在乎自己的利益。正如白皮书所说,“挟洋谋独”没有出路,“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。

台湾资深媒体人王丰表示,民进党当局不断进行“倚美谋独”的阴谋活动,但岛内民众的眼睛是雪亮的。很多人对国家的既有立场是不变的,对于两岸全体中国人民过和平繁荣稳定生活的信念也是无比强烈的。

武汉台资企业协会副会长吴志荣表示,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,这是国际共识,也是铁铮铮的历史事实。外部势力打“台湾牌”,是把台湾当作遏制中国发展进步、阻挠中华民族伟大复兴的棋子,牺牲的是台湾同胞的利益福祉和光明前途,绝不是为了台湾同胞好。

“在大陆的台湾同胞应该更勇于发声,更加积极地把心里话说出来。我们是热爱祖国的,是希望和平的,是期望统一的。”吴志荣说,相信在两岸同胞的共同努力下,祖国终将完全统一,中华民族终会实现伟大复兴。

(记者:陈舒 齐湘辉 刘刚 苏晓 喻珮 刘欢) (新华社北京8月11日电)



中国农业无人机助力泰国农业发展

8月1日,尼空在泰国黎逸府操作大疆农业植保无人机。近年来,以植保无人机为代表的智能化机械在农业生产中大显身手。中国制造的农业植保无人机为泰国当地农民赋能,推动农业生产更加高效安全。新华社记者王腾摄

通胀仍居高位 美联储料将继续强力加息

新华社记者熊茂伶 许缘

美国劳工部数据显示,7月美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅仍维持在近40年高位。观察人士认为,最新数据表明美国或已出现通胀缓解迹象,但核心通胀仍在高位徘徊,通胀回落尚需时日,美联储仍有必要继续加息,短期内较难放缓紧缩步伐。

美国劳工部10日公布的数据显示,7月美国CPI环比持平,同比上涨8.5%,涨幅较6月的9.1%小幅收窄。剔除波动较大的食品和能源价格后,当月核心CPI环比上涨0.3%,涨幅较此前3个月有所收窄;同比上涨5.9%,涨幅与6月持平。

当月,能源价格环比下降4.6%,但同比仍大幅攀升32.9%;食品价格环比上涨1.1%,同比上涨10.9%,同比涨幅创1979年5月以来最高;占CPI比重约三分之一的居住成本环比上涨0.5%,同比上涨5.7%。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼对新华社记者表示,7月美国整体通胀同比涨幅下滑的主要原因是油价和机票价格大跌,其背景是全球经济前景恶化导致国际油价下跌。

富国银行证券分析师萨拉·豪斯和迈克尔·普格利泽则认为,除油价、机票价格下跌之外,二手车价格下跌以及租车和住宿等旅游服务价格下跌也带动了CPI同比涨幅下滑。

另外,有分析人士认为,随着美联储大幅加息遏制通胀,美国经济增长显著放缓,并连续两个季度萎缩,使得美国经济陷入技术性衰退,这也是导致物价走低的因素之一。

拉赫曼认为,最新CPI数据表明通胀可能已经“见顶”。然而,劳工部数据显示,自今年3月以来,美国月度通胀率均超过8%,这意味着美联储要将通胀降到合理区间,仍有很长的路要走。

瑞银集团高级经济学家艾伦·德特马斯特指出,衡量核心通胀率的关键指标房租至少在2024年年底之前仍会保持在高位。咨询公司安永一博智隆公司首席经济学家格雷格·达科预计,未来数月需求将降温,整体通胀将加速下降,但由于居住成本仍会上升,核心通胀上升的压力更大。

达科认为,通胀激增势头放缓意味着9月货币政策例会上美联储将更倾向于加息50个基点。

富国银行证券分析师豪斯和普格利泽指出,美联储官员已明确表示,在货币政策转向之前,他们需要看到通胀持续放缓的明确证据。这意味着更疲软的通胀数据才能让联邦公开市场委员会相信物价正得到控制。因此,9月会议上美联储很可能至少加息50个基点。

美联储在今年6月和7月的货币政策例会上接连加息75个基点,为上世纪80年代初以来最大幅度的集中加息。美联储主席鲍威尔7月底在会后表示,接下来几个月内,美联储将寻找“令人信服的”通胀下降证据,并持续上调利率水平,在9月会议上再一次进行“超乎寻常的大幅加息”可能是合适的。

美联储理事米歇尔·鲍曼日前表示,在看到通胀以持续、有意义的方式下降之前,应考虑类似75个基点幅度的加息。

美联储将于9月20日至21日召开下一次货币政策会议。芝加哥商品交易所美联储观察工具显示,截至当地时间10日晚,交易员预期美联储9月加息50个基点的概率为57.5%,高于加息75个基点的概率。

尽管如此,拉赫曼认为,为了控制住通胀,美联储可能会在经济走弱、通胀见顶的情况下继续加息75个基点。他同时指出,遏制通胀“极有可能”以经济硬着陆为代价。(新华社华盛顿8月11日电)

俄罗斯已恢复过境乌克兰向匈牙利、斯洛伐克输油

新华社莫斯科8月10日电(记者赵冰)据今日俄罗斯通讯社报道,在乌克兰确认收到匈牙利和斯洛伐克方面支付的过境运输费用后,俄罗斯10日已恢复从过境乌克兰的“友谊”输油管道南向匈、斯两国输送石油。

报道10日援引俄罗斯石油管道运输公司的消息说,俄方于当地时间16时(北京时间21时)恢复过境乌克兰向匈牙利、斯洛伐克输送石油。

当天早些时候,匈牙利石油和天然气公司表示,在与乌克兰和俄罗斯有关方面就恢复“友谊”输油管道南向匈、斯两国输送石油。

管道乌克兰段支付了过境费,“友谊”输油管道南向线已重新启动。俄罗斯石油管道运输公司9日发布公告称,乌方自8月4日起禁止俄石油从过境乌克兰的“友谊”输油管道南向线输送给匈牙利、斯洛伐克和捷克,由于遭受欧盟的金融制裁,该公司无法向乌方支付过境费,此前支付的过境费已被退回。乌克兰石油运输公司未收到过境费为由,决定停止提供石油运输服务。

“友谊”输油管道起点在俄罗斯西南部萨马拉州,北线经由俄罗斯通往德国和波兰,南线经乌克兰连接捷克、斯洛伐克和匈牙利。

数字赋能环境整治 刷新城乡“颜值”

(上接第一版)

截至目前,省民生实事已完成269处城市桥梁“桥头跳”、1445处“窞井跳”、19.5公里起伏不平城市道路整治,其中“桥头跳”治理完成数和完成率均居全省第一,居民住宅二次供水改造已出台《台州市城市居民住宅二次供水管理办法》,100个项目陆续启动;50个口袋公园均已完成选址和方案设计,开工32处,完工14处;全市91.7%的小区实现“撤桶并点”,95.25%的老旧小区实施定点清运。

各地扎实推进市容市貌“十大亮剑”行动,持续开展城市“五乱”整治、共享单车整治、户外广告治理、垃圾分类等提升行动,排查整治乱点隐患2万余处;市区城市道路机械化清扫率达到85%,县城达到76.5%,城区主干道机械化清扫率达到100%;城市公厕新建提升63座,完成率67.7%。

8月4日,台州市区住宅小区(城中村)环境整治专项评估结果公布,

市创建办对椒江区、黄岩区、路桥区8个街道及台州湾新区海虹街道的物业小区、无物业小区、城中村共3类87个点位组织开展暗访评估,通过打分“晾晒”成绩单,敦促相关单位正视问题、整改落实,建立创建工作长效机制,高标准推进文明城市创建工作。

“我们将对照整改行动方案开展大排查,形成问题整改清单,尽快完成整改销号。一方面,持续提升民生实事办理成效,推进无物业管理住宅小区清零行动,高质量推进生活垃圾分类提质扩面行动,全力攻坚无物业小区“撤桶并点”,深化城市管理体制机制改革;另一方面,依托城市治理平台,向上承接省执法监管数字应用,横向贯通智联网、推动智慧建筑垃圾监管、合街区等市级应用,向下打通基层治理系统,构建多跨协同、指挥协调机制,提升城市发展环境。”市综合行政执法局相关负责人表示。

海南累计报告确诊病例2318例

新华社海口8月11日电(记者刘邓)记者11日从海南省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,8月1日至8月11日12时,海南省本轮疫情累计报告阳性感染者4139例,其中确诊病例2318例,无症状感染者1821例。目前三亚市疫情仍处于高位发展阶段,部分市县疫情持续发展,社区防控压力较大。

海南省卫生健康委员会副主任陈少仕在发布会上介绍说,海南已成立旅客服务专班,进驻三亚开展旅客滞留处置工作,8月10日共10批1605人已从三亚乘飞机返程。8月11日,三亚凤凰机场计划安排32架次飞机运送滞留旅客,海口美兰机场计划安排8架次飞机运送滞留旅客。专班同时对其他市县滞留旅客返程工作进行了部署安排。

下一步,海南将聚焦社会面清零目标,进一步优化核酸检测流程,加强疫情严重市县静态管理,加快方舱医院建设,做到应收尽收、应治尽治。持续做好滞留旅客的后续服务工作。

8月11日,广东省援海南三亚核酸检测队的医护人员在进行核酸检测工作。为充实海南三亚的防疫力量,全国各地组建的医疗队陆续抵达三亚,加入到三亚的抗疫工作中。(新华社记者郭程摄)



多地医护人员支援三亚防疫工作

千年台州府,缘何越活越年轻

(上接第一版)

有句话这么讲:“千年台州府,满街文化人。”说的就是,居住在府城的人们,向往文化,亦重视文化。这种文化底蕴,有传统的温良恭俭让,有注重文教与知识,可能还带着一丝骄傲与持重。

府城内,紫阳街、西门街、坊巷街道保留着清代、民国以来的建筑。石板路两边,既是商舖,又是民居,孩子的喧哗、沿途的叫卖——这是我们熟悉的市井。

近40年,随着城市东扩,居民逐渐搬出旧宅,住进新楼房,留下的基本上是中老年人。曾经的府城,慢慢变得空心化。这般处境,并非临海独有,全国的古城都曾面临。

台州府城谈复兴,首先要复兴文化。

年轻人,让古城充满活力

2016年,台州府城文化旅游区启动创5A级景区工作。当地文旅部门的思路很明确:古城要新,就是要吸引年轻人。

如何吸引年轻人?不能依靠满街的蹄髈、臭豆腐味,而是要引进年轻的文化业态,让这些业态在古城里自由生长起来。

赤城路与天宁路交叉路口,原搬

运工会旧址,被改造成紫阳剧场。7月29日、30日,戏剧导演、装置艺术家李凝带着他的作品《未趾》,在剧场里上演。7位演员,随着机械声,抽动着肢体。来自台州本地以及长三角城市的百余名观众,观看了这部颇具实验性的戏剧。

紫阳剧场的负责人孙荣波,上海人,早年留学法国,如今是国内知名的戏剧制作人。谈及剧场运营,他说,把《未趾》作为疫情之后复苏的第一场戏,表达了一种态度:希望把国内最好的、最先锋的戏剧,展现给市民和观众。

“一个好剧场,必然是多样化的,在这里可以看到商业剧、儿童剧、音乐剧,也可以看到前卫的现代艺术剧。”孙荣波说,“我们不会去迎合观众,对剧的质量,要维系一种高标准。”

坐落于紫阳街的江南赞文创店,最受欢迎的商品,是结合府城文化所开发的文创,例如,戚继光的“得胜茶”“德胜酒”,紫阳真人的冰箱贴系列,都受到游客追捧。店长王伟情说,许多人进门会主动问,有没有当地的伴手礼,可带回家留作纪念。自“5A”创成以来,该店的营业额提升了50%。

赤城路老街口的余丰里民宿,是前书店、后民宿的结合体。书店藏有2

万册、5千种品类的图书。老板金磊是前媒体人,骨子里保留着人文情怀。他请专人来选书,店内所放置的,为普通读者喜爱,也经得起专业人士的苛刻目光。省新华书店集团一位高管来参观时,认为余丰里书店的选书,是全省一个样板。

山西小伙王伟办起的“五月工坊”,天台姑娘谢然羽开起的再望书苑,以及百年老店永利木杆秤、临海张家剪纸、方一仁中药店,一个个都成为府城的文化地标。游人穿梭其间,既能品味府城古朴韵味的细细流淌,也能感受到扑面而来的活力风潮。

开放包容,让古城永远年轻

王荣杰,临海市文化和广电旅游体育局党委书记、局长,自2019年,接手5A级景区创建以来,他跑遍府城的角角落落。

回忆这些年的酸甜苦辣,他说,有三个镜头令他感动。

第一个镜头,一天深夜,他走进府城的瓮城里,一回头,见到门额上“品物咸亨”四个题字,头顶,是一轮明月。他忽然想到《春江花月夜》里的一句诗:“江畔何人初见月,江月何年初照人。”古人经过瓮城,看着天上明月,怀着怎样的心情呢?他感到一

种古今情绪的交叠。

第二个镜头,一个雨天,在西门街十字路口,他望向悠长的古街,牌坊下,人潮涌动,游人们都打着深色的伞。每一把伞下,都是一段人生,他们有着各自的喜怒哀乐。但在这一刻,台州府城给了他们心灵的栖所。

第三个镜头,2021年,紫古唐斯越野赛,选手们经过一百多公里的越野跑,即将抵达兴善门的终点。放在6年前,当地老百姓双手插胸前,一旁观望:“跑那么远的路,一身臭汗的,搞什么名堂?”而这一次,终点附近人山人海,老百姓举家出动,拿着脸盆木棍“敲锣打鼓”,为运动员加油。

谈及5A创建,给这座千年古城带来什么,王荣杰坦言,从一定程度上,改变了古城居民的性格。文化会相互感染,当那些新鲜的、有活力的文化流进来,人们变得愈发开放、包容,审美也更加多元。

千年的历史,是台州府城的根。根系之上,开枝散叶,颜色是五彩斑斓的。随着5A级景区的创成,越来越多的年轻人来到台州府城文化旅游区,他们当中,有人愿意留下来,给当地文化添一块新的砖。也正因为有他们的存在,古城永远年轻。

“我们负责搭好舞台,就有人愿意上来唱戏。在大家心目中,台州府城就是一个江南理想地,一幅人间烟火的盛世画卷。”王荣杰说。